
2023年幼儿园大班安全活动教案及教学
反思(精选5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下我给大家整理
了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园大班安全活动教案及教学反思篇一

设计意图：

交通工具是现代人社会生活中不可缺少的一个部分，这些交
通工具给我们的生活带来了便利，也会给我们人身安全带来
危害。汽车是幼儿经常乘坐的一种交通工具，而幼儿活泼、
好动，在乘车过程中往往会做出一些危险的举动。为了让幼
儿懂得遵守乘车基本规则的重要性，增强自我保护意识，于
是，我选择孩子们生活中最常见和亲身体验过的“乘汽车”
来设计本次活动，试图通过活动引导幼儿了解乘车安全常识，
学会一些自我保护的方法。

活动目标：

1、初步了解乘坐交通工具时应遵守的基本规则。

2、懂得在乘车过程中怎样进行自我保护。

3、体验交通安全的重要性，愿意做一名文明小乘客。

活动准备：

1、物质准备：绘本故事《我也要搭车》ppt、图片、开汽车音
乐。



2、经验准备：幼儿有坐过汽车的经验。

活动过程：

一、欣赏绘本故事《我也要搭车》，导入活动主题。

导入语1：老师这儿有一个很好听的故事，请你看一看故事里
都说了什么？

幼儿观看ppt《我也要搭车》,说一说看到了什么?

幼儿讨论、交流。

导入语3：到底坐车要遵守些什么规则呢？

幼儿根据生活经验大胆讲述。

小结：只有大家都遵守了乘车的规则，才会又安全又快乐！

二、观看图片，了解乘车中的基本规则。

出示有关儿童乘车时不安全行为的图片，引起幼儿关注讨论：

指导语：大家看，图片上的小朋友做的对不对？为什么？有
什么危险？”

图片一：乘车时将头、手伸出窗外。

图片二：在车上追逐打闹。

图片三：边乘车边吃肉串。

图片四：乘车时将香蕉皮扔在地上。

图片五：把垃圾扔到窗外。



图片六：车未停稳就往下跳。

图片七：下车后，从车前车后突然走出横穿马路。

教师小结：我们在乘汽车时都要做一个注意安全，讲文明、
讲礼貌的小朋友，不能像图中的小朋友那样不注意乘车安全，
不讲文明礼貌。

三、讨论、交流，巩固乘车中的基本规则。

指导语：小朋友你下次乘车时，你会怎么做？

组织幼儿讨论，鼓励幼儿想办法。

1、排队上车，不要拥挤。

2、没有座位时要抓紧扶手，分脚站立。

3、坐车时不要吃东西。

4、坐在车上头、手不要伸到窗外。

5、等车停稳后再下车。

四、游戏“乘汽车”，结束活动。

指导语1：看，我这里也有一辆很棒的公共汽车，想和我一起玩
“搭车”游戏吗？上车时，要和刚才的小动物一样说一句有
礼貌的请求搭车的话，就能坐上这辆好棒的公共汽车了。

鼓励幼儿大胆有礼貌地请求搭车，并遵守乘车的规则。

幼儿园大班安全活动教案及教学反思篇二

活动目标：



活动准备：1、教学挂图。2、活动前排好情景剧。

活动过程：

1、活动导入：讲故事。

师：夏天到了，奇奇可高兴了。他最喜欢夏天，因为夏天能
够吃到各种各样冰凉的食品，但是此刻他不敢多吃了，这是
为什么呢?让我们来看看发生什么事情。(观看情景剧表演)。

2、活动展开：观看教学挂图。

(1)出示挂图，请幼儿按顺序观察图片，教师提问。

提问：奇奇一天里吃了哪些食品，这些食品有哪些特点?

然后发生了什么事?

妈妈带奇奇去了哪里?你觉得医生会说什么?奇奇会说什么?

(2)幼儿观察并逐幅图讲述。

(3)教师引导幼儿完整讲述：

奇奇一连吃了很多雪糕，喝了很多冰饮料，吃了很多冰西瓜，
突然肚子疼得受不了，在床上直打滚。妈妈带着奇奇去医院
看医生，医生说：“生冷食品会刺激肠胃，引起急性肠胃炎。
”奇奇说：“我以后再也不吃那么多冷饮了。”

3、活动讨论：夏天怎样消暑?

(2)请幼儿分组讨论。

4、活动总结：夏天吃生冷食品要适量，在家听大人的话，按
照大人的规定食用生冷食品，从冰箱里拿出的饮料和西瓜要



放一会儿再吃。如果觉得很热，能够喝一些绿豆汤或凉开水，
代替食用生冷食品。

幼儿园大班安全活动教案及教学反思篇三

活动目标：

1、引导幼儿运用已有的经验帮忙走丢的朋友想出最适合的办
法;

2、大胆的表述自己的想法，培养关心他人的情感。

重点与难点：

重点：帮忙走失的朋友想出寻求帮忙的最适合的办法。

难点：培养幼儿关心他人的情感。

材料创设：走丢录象3段，事先环境创设

活动过程：

师：我们班有三个小朋友走丢了，迷路了，让我们一齐去帮
忙她们。

播放马路走丢的情景(十字路口)l

提问：xx小朋友在哪他怎样了接下来怎样办呢我们一齐帮忙他。

指导：

1、引导幼儿帮忙朋友，激发关心他人的情感

2、鼓励幼儿大胆清楚地表达自己的观点



小结：在马路的人行道上原地等是最安全的方法，还能够请
警察叔叔帮忙。(协管也行)

播放小区走丢的情景

小结：能够在原地等，也能够找小区里的门卫伯伯，让他们
打电话给爸爸妈妈或家里人，让大人来领你。

l播放超市走丢的情景(大卖场)

请走失幼儿讲讲当时的情景，请其他幼儿发表看法。想想可
行的办法。

小结：在超市里能够原地等也能够找营业员和工作人员，透
过广播小喇叭让爸爸妈妈明白你在那里，然之后领你。(继续
看录像，xx小朋友是怎样做的)

走丢了以后，爸爸妈妈会很着急，我们都不想把自己弄丢，
那么我们平时和家里人一齐出去的时候要注意些什么呢(幼儿
自由讲述)

幼儿园大班安全活动教案及教学反思篇四

小班幼儿的想象力逐渐丰富，并且容易将想象与现实混淆，
尤其在黑暗中容易产生联想：天黑了树叶刷刷响，是谁发出
的怪声?停电了，家里好黑，谁会出现?教师要有意识地加以
引导，通过情绪宣泄，在心理上战胜“妖魔鬼怪”，帮助幼
儿正确认识黑暗，感受夜晚的宁静与美好，消除恐惧感。因
此，我设计了本节活动《天黑我不怕》。

【活动目标】

1、消除对黑暗的恐惧感。



2、感受夜晚的宁静与美好。

【活动准备】

1、小兔头饰一个，大纸箱做成的山洞一个。

2、幼儿用书第38~39页。

【活动重点】

重点：消除对黑暗的恐惧感。

【活动过程】

1、情景表演：帮帮小兔子。

(1)教师扮演小兔，表演故事：晚上，爸爸、妈妈去加班，小
兔一个人在家准备睡觉。突然停电了，房间里黑黑的，小兔
特别害怕。

(2)“小兔”提问：如果你像我一样，黑黑的夜里一个人在家，
你会不会害怕?怎么办呢?小朋友快帮帮我吧!

(3)“小兔”根据小朋友的帮助，总结出：给爸爸妈妈打电话、
用手电筒照亮、想想高兴的事情、抱着心爱的玩具及唱歌等
方法可以帮助自己不害怕。

2、游戏：钻山洞

(1)教师继续扮演小兔，表演故事：今天小兔要上山采蘑菇，
挎起篮子出门喽!可是路上要经过一个大山洞，黑黑的山洞有
点怕!

(2)“小兔”来到“山洞”前，往里看看，说：“山洞里好黑
啊!我该怎么办?”请幼儿帮忙想办法。



(3)“小兔”先请几名勇敢的小朋友试探着穿过山洞，说一说
黑黑的“山洞”可怕吗?鼓励其他的幼儿尝试过“山洞”。

(4)“小兔”在大家的帮助下顺利通过“山洞”。

小结：其实黑暗的地方并不可怕，我们可以待在暗处慢慢适
应一会，也可以借助手电照亮，小朋友们还可以结伴一起行
动。

3、欣赏散文《夜晚多美》，感受黑夜的宁静与美好，消除对
黑暗的恐惧。

“小兔”：谢谢小朋友的帮助，其实静静的夜晚是很美的。

幼儿园大班安全活动教案及教学反思篇五

一、活动目标：

1.体验宣传画的含义和作用。

2.了解上下楼梯的安全注意事项，尝试用变涂色边说的方式
制作宣传画。

二、活动准备：

自制ppt、油画棒

三、活动过程：

1.图片导入(一张哭的幼儿图片)，激发兴趣师：你知道图片
里的宝宝为什么哭吗?

师：(马上出示楼梯图片)教师演示幼儿不好好走，从楼梯上
滚下来的情景。



教师小结：原来这个小朋友上下楼梯的时候在玩，小眼睛不
看前面…才会从楼梯上摔下来，所以他哭了。

2.根据图片信息，幼儿讨论师：你们知道上下楼梯的时候要
注意些什么吗?

师：上下楼梯要慢慢走，不能推、不能挤、不能跳，要一格
一格的走。

3.幼儿操作(涂色：七彩楼梯)，教师提作画要求。

师：在你们制作宣传画前，老师有要求哦。请在规定范围内
作画，不要涂到外面，画面要干净整洁，涂色要均匀。我们
要给楼梯涂上颜色，告诉小朋友上下楼梯要慢慢走…边涂边
说：一格一格往上走。

5.延伸师：请小朋友们带上你们的宣传画作品，我们一起去
幼儿园的楼梯上去贴出来，给幼儿园的其他小朋友看看，这
是我们小班小朋友的宣传画，告诉他们上下楼梯要安全。

一二一，行楼梯。手扶好，靠右行。不蹦跳，不拥挤。上下
楼梯有秩序，安安全全是第一。


